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Konu: Cevremizde Neler Var? (Dogal ve Beseri Unsurlar)

Asagidaki kutulara dogal ve beseri unsurlarin tanimini yapiniz.
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Asagidaki gorsellerin altindaki kutulara dogal unsur olanlara "D”, beseri unsur olanlara "B” yaziniz.

mebders.com



Asagidaki kelimeleri uygun tablolara yazalim.

[ baraj ][ _— } Dogal Unsurlar Beseri Unsurlar
[ tarla ][ akarsu ] 3) 3)
[ Siadyum ] [ banka ] e | .
[ kumsal | [ gesme ] DY B Y
[ ova ][ market ] | ——— BY s osonssiumaniissiasiiny

Asadidaki ifadelerden doru olanlarin basina (D), yanlis olanlara (Y) yaziniz.

) Insanlar dodal unsurlara zarar vermektedir.

) Ormanlar, akarsular ve géller dogal unsurlardir.

) Dogal unsurlar azaldikga gevremiz daha da giizellesir.

) Parklar dogal unsurlardir.

) Okullar, kiitiiphaneler ve hastaneler beseri unsurlardir.

) Beseri unsurlarin plansizca cogalmasi dogal unsurlara zarar vermektedir.
) Tarihi eserler birer dogal unsurdur.

) Insanlarin ihtiyaglarini karsilamak igin beseri unsurlar yapilir.

) Dogal gevreye verilen zarar insan hayatini olumsuz yénde etkilemektedir.

Asagidaki noktal yerleri uygun sozciiklerle doldurunuz.

[ beseri unsur ] [ dogal ] [ dodal unsur ][ kaynaklari ]

» Dogada kendiliginden bulunan ve olusumunda insanlarin her hangi bir etkisinin olmadig

GEVIEYE 1vrvrrrrineeiines  sevreresserssassnsens denir
» Cevremizdeki parklar, binalar, képriler ............ccc. oeiiinnnn. lara 6rnektir.
» Begeri unsurlar ....................cevreyi bozmakta ve .................... yok etmektedir
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1) Asagidakilerden hangisi beseri unsur
dedgildir?

A) Baraj B) Dere
C) Park D) Okul bahgesi

I.Beseri unsurlar dogal unsurlara zarar
vermektedir.
I1.Beseri unsurlar her gegen giin
artmaktadir.
III.Beseri unsurlarin artmasi insan

saghgina olumsuz etkisi yoktur.

2) Yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A)Ivell B) Yalnizca I
C) Il veIll D) Hepsi

3) Dogal ve beseri unsurlarla ilgili verilen
eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Peribacalan —»  Beseri unsur

B) Topkapi Sarayr — Dodal unsur
C) Pamukkale —  Beseri unsur

D) Agr Dad —  Dodal unsur

4) Asadidakilerden hangisi dogaya zarar
veren beseri unsurdur?

A) Heyelan B) Ci§
C) Fabrika atiklan D) Sel

5) Asadidakilerden hangisi ulasimia ilgili
yapilmis beseri unsur degildir?

A) Tuneller

B) Kopruler

C) Havayollan

D) Meralar

6) Asagida dogal unsurlarla ilgili verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dogal unsurlar insanlarin etkisiyle olusur.

B) Dogal unsurlarin azalmasinin insanlara
zarari yoktur.

C) Insanlanin tiiketim ihtiyaci dogal unsurlara
zarar vermektedir.

D) Dogal unsurlarin hepsi yeniden olusabilir.

7) Asagidakilerden hangisi dogal bir
barinaktir?

A) Magara
B) Cadir
C) Tinel

D) Kumes

8) Dogal ve beseri unsurlarla ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Insanlar yerlesim birimleri kurarak
dodal cevreye zarar verir

B) Cevremizde dogal ve beseri unsurlar i¢
icedir.

C) Beseri unsurlar insana ait unsurlar
demektir.

D) Beseri unsurlar ¢evre sorunlarina yol
agmaz.
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